

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Iz 55,6-9; Psalam: Ps 145,2-3.8 -9.17-18; Drugo čitanje: Fil 1,20c-24.27a; Evanđelje: Mt 20,1-16a

Draga braćo i sestre!

Da Gospodinove misli nisu i naše ljudske misli, te da njegovi puti nisu i naši puti, potvrđuje nam, najblaže rečeno, osjećaj zbuđenosti, ako ne i nepravde, koji nam je, vjerujem, izazvao današnji evanđeoski odlomak. Naime, želeći nam približiti istinu o kraljevstvu nebeskome, evanđelist Matej pripovijeda prisposobu o domaćinu koji je tijekom dana u više navrata izlazio na trg unajmiti radnike za rad u svome vinogradu. Izišao je tako ranom zorom, pronašao radnike te se s njima dogovorio cijenu po denar na dan. Izlazio je domaćin tražiti radnike i o trećoj uri, i o šestoj i devetoj, pa čak i o jedanaestoj uri. I s njima se pogodio za cijenu, ne navodeći doduše točan iznos nadnice. Obećao im je tek da će im dati ono što bude pravo. Dobro nam je poznat nastavak ove prisposobe: kad je došla večer te vrijeme za podjelu plaće, gospodar vinograda je preko svoga upravitelja svima podijelio jednaki iznos od po jednoga denara. I onima koji su u vinograd došli tek uvečer, negdje oko jedanaeste ure, ali i onima koji su u vinogradu radili od rane zore. Jasno da su upravo ti radnici odmah započeli mrmljati i negodovati na takvu gospodarevu odluku smatrajući ju nepoštenom, a gospodara nepravednim. I u nama se vjerujem probudio isti osjećaj nepravde. Možda i blage ogorčenosti. Posebno ako smatramo da i sami trpimo nepravdu u životu, da smo podcijenjeni i slabo plaćeni za svoj rad, ako držimo da ljudima oko nas u životu ide puno bolje i puno lakše uz puno manje uložena truda. No, unatoč tim našim osjećajima, ipak ne možemo za gospodara reći da je nepravedan, nego upravo suprotno krajnje pravedan i pošten. A pritom i darežljiv i velikodušan. Radnicima prvoga sata obećao je denar, i to im je i dao. Radnicima kasnijih sati gospodar nije obećao nikakav određen iznos, i unatoč toj činjenici da ne znaju koliko će biti. Gospodar nije nepravedan, nego upravo suprotno. Gospodar vinograda je velikodušan. Stoga je odlučio i posljednjima darovati jednako kao i prvima. Zbog njegove velikodušnosti, nije važno

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

koliko je tko sati radio u vinogradu, već samo to da je pristao doći raditi. Nije važno koliko je sati podnosio teret i žegu dana, važno je da ju je ipak, barem i malim dijelom, podnosio. Gospodar je slika našega nebeskoga Oca. Kad zamišljam izgled toga gospodara, pred očima mi dolazi lice i silueta onoga Rembrandtova Milosrdna oca. Jer gospodar i jest poput milosrdnog oca. Na koncu, gospodar iz današnjega evanđelja upravo nam i želi prikazati sliku našega nebeskoga Oca kao onoga koji je milosrdan, koji ljubi i prašta svojoj djeci. Nisu ovo tek prazne riječi koje mi propovjednici tako često ponavljamo u svojim propovijedima. To su najvažnije riječi naše vjere: Bog je ljubav. Ali ove riječi ne smijemo tek čuti, njih treba postati i svjestan. Kad nam se to dogodi, kad postanemo svjesniji Boga koji je sama ljubav i milosrđe, onda će, posljedično tomu, biti i manje straha od Boga. Manje ćemo Boga promatrati kao onoga koji jedva čeka da nas kazni zbog nekog našega grijeha, te ga se stoga moramo bojati i kao vjernici svoju vjeru stalno živjeti u određenom strahu. Takav milosrdni Bog sve nas želi okupiti u kraljevstvu nebeskom, bez obzira na to koliko sati radili u Božjem vinogradu ovdje na zemlji. Ali važno je da onda kad se odlučimo za taj rad, bilo to prvoga ili posljednjega sata našega života, taj rad bude iskren, potpun, dosljedan i nepodijeljena srca. Čisto ljudski gledano, možda nas je ovo današnje evanđelje pomalo zbunilo. Možda je u nama probudilo osjećaj nepravde jer smatramo da su radnici koji su u vinograd došli na koncu dana nepošteno zaradilo svoju dnevnicu. No, ljudski gledano, također vjerničkim očima, trebamo ih, s druge strane, malo i žaliti ne zato što su zbog malo rada primili jednaku plaću kao i oni radnici što su radili cijelog dana, nego jer su cijeli dan bili besposleni, tj. bili izvan vinograda Gospodnjega, tj. daleko od ljubavi Božje i radosti koju daruje prijateljevanje s Bogom. To je naša najveća radost. A tko od nas želi radost svoga života pronaći tek na njegovu koncu?

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr

21. - 27. rujna 2020

XXV. Nedjelja kroz godinu

(Broj 520/2020)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima ovu prisposobu: »Kraljevstvo je nebesko kao kad domaćin rano ujutro izade najmiti radnike u svoj vinograd. Pogodi se s radnicima po denar na dan i pošalje ih u svoj vinograd. Izade i o trećoj uri i vidje druge gdje stoje na trgu besposleni pa i njima reče: 'Idite i vi u moj vinograd pa što bude pravo, dat ću vam.' I oni odoše. Izade opet o šestoj i devetoj uri te učini isto tako. A kad izade o jedanaestoj uri, nađe druge gdje stoje i reče im: 'Zašto ovdje stojite vazdan besposleni?' Kažu mu: 'Jer nas nitko ne najmi.' Reče im: 'Idite i vi u vinograd.' Uvečer kaže gospodar vinograda svome upravitelju: 'Pozovi radnike i podaj im plaću počevši od posljednjih pa sve do prvih.' Dođu tako oni od jedanaeste ure i prime po denar. Pa kada dođu oni prvi, pomisle da će primiti više, ali i oni prime po denar. A kad primiše, počеше mrmljati protiv domaćina: 'Ovi posljednji jednu su uru radili i izjednačio si ih s nama, koji smo podnosili svu tegobu dana i žegu.' Nato on odgovori jednomu od njih: 'Prijatelju, ne činim ti krivo. Nisi li se pogodio sa mnom po denar? Uzmi svoje pa idi. A ja hoću i ovomu posljednjemu dati kao i tebi. Nije li mi slobodno činiti sa svojim što hoću? Ili zar je oko tvoje zlo što sam ja dobar?' Tako će posljednji biti prvi, a prvi posljednji.«

Prijeko je potrebno ponovno uvidjeti osobitu narav svjetla vjere, jer kada se njezin plamen ugasi, i sva ostala svjetla na koncu izgube na svojoj snazi. Svjetlo vjere posjeduje, naime, jedinstveno obilježje, jer je sposobno prosvjetliti cijeli ljudski život. Da bi neko svjetlo bilo tako jako, ne može proizlaziti iz nas samih, već mora dolaziti iz nekoga izvornijeg vrela, mora dolaziti, u konačnici, od Boga. Vjera se rađa u susretu s Bogom živim, koji nas poziva i otkriva nam svoju ljubav, ljubav koja nam prethodi i na koju se možemo osloniti jer u njoj nalazimo sigurnost i na njoj možemo graditi svoj život. Preobraženi tom ljubavlju, stječemo novi pogled, gledamo drugim očima, postajemo svjesni da je u njoj sadržano veliko obećanje punine i da se pred nama otvara pogled u budućnost.

(papa Franjo; Lumen Fidei – Svjetlo Vjere br. 4)

Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet



RASPORED SVETIH MISA

21. P - Matej evand., Mate, Matko, Matiša; Ef 4, 1-7.11-13; Ps 19, 2-5; Mt 9, 9-13	19.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Ivan Špoljarić</i>
22. U - Mauricija, Emerita, Silvan; Izr 21, 1-6.10-13; Ps 119, 1.27.30.34.33; Lk 8, 19-21	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Vjekoslava, Štefica i Gabrijel Sović</i>
23. S - Pio, Elizabeta, Zaharija; Izr 30, 5-9; Ps 119, 29.72.89.101.104; Lk 9, 1-6	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <i>Na nakanu</i>
24. Č - Rupert, Virgil, Vuk; Prop 1, 2-11; Ps 90, 3-6.12-14.17; Lk 9, 7-9	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Antun god., Ljuba i Đuro Somina</i>
25. P - Kleofa, Firmin; Prop 3, 1-11; Ps 144, 1a.2abc-4; Lk 9, 18-22	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Marica Kovačić</i>
26. S - Kuzma i Damijan, Gideon; Prop 11, 9 - 12, 8; Ps 90, 3-6.12-14.17; Lk 9, 43b-45	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Milka Bais god.</i>
27. N - XXVI. Nedjelja kroz godinu; Ez 18, 25-28; Ps 25, 4b-6.7b-9; Fil 2, 1-11; Mt 21, 28-32; „Predomisli se i ode. Carinici i bludnice pretekoše vas u kraljevstvo Božje.“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Mirko god., Mijo i Marija Špoljarić, Danijel, Marija i Stjepan Mlinarić</i> 11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <i>Zaziv Duha Svetoga</i>

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

Umrta i u vječnost se preselila:

+ Ivanka Šambarek

(u 92 godini života)

Pokoj vječni daruj njoj Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njoj sa svima svetima jer si tako blag.

Krist se predstavlja kao domaćin koji unajmljuje radnike u svoj vinograd. Zaokupljen je brigom za vinograd. Stoga čak četiri puta u istome danu izlazi tražiti radnike. Dan je ovdje slika ljudskoga života, a večer trenutak konačnoga susreta s Ocem. Krist izlazi tražiti radnike... S prvima se 'pogada', druge 'vidje', one zadnje 'nalazi'. Tako je izrečena razlika između onih koji su se spremno odazvali i onih zadnjih koji su pronađeni. Svi koji su izvan vinograda, izgubljeni su. Nije važno koliko će doprinijeti, koliko će raditi, hoće li moći što zaslužiti... Važno je da su se izručili Onomu koji traži. Biti nađen, biti primljen, najveća je nagrada u Božjemu vinogradu. Plaća koja je na »kraju dana« ista za sve, kazuje da Bog ne plaća nego daruje. Kršćanstvo nije »religija zasluga«, nego uzajamno darivanje Boga i čovjeka, međusobno predanje u ljubavi. Logika Božjega kraljevstva ne razumijeva se logikom svijeta, logikom zasluge i plaće, nego mudrošću ljubavi i darivanja. I gdje je ljubav, tu nema ni prvih ni posljednjih, ni onih koji su primili više, ni onih koji su primili manje. Ljubav je uvijek potpuna. U protivnome, nije ljubav.

Zaziv Duha Svetoga za početak nove školske i vjeronaučne godine

Draga djeco, dragi roditelji! Zbog prilagodbe i novom normalnom izostao je Zaziv Duha Svetoga na početku nove školske godine koji je uvijek bio prvog dana škole. Zato će danas tjedan u nedjelju 27. IX. na misi u 11.00 sati u Jalžabetu biti Zaziv Duha Svetoga za početak nove školske i vjeronaučne godine! Na misu pozivam SVE učenike kao i njihove roditelje, djedove i bake da zajedničkom molitvom zamolimo snagu odozgor za uspješan i blagoslovljen početak škole, te svim školarcima želim puno uspjeha u narednom razdoblju!

Ispovijed školske djece (kao i svih ostalih župljana) biti će u petak 25. IX. u 17.00 sati ili u župnoj crkvi u Jalžabetu ili u dvorištu župnog dvora ovisi o vremenskim prilikama. Molim svu djecu da dođu na Ispovijed! „Čisto srce stvori mi Bože i duh postojan obnovi u meni!“

Roditeljski sastanak i upis kandidata za Prvu Pričest i Svetu Potvrdu

Dragi roditelji! U nedjelju 27. IX. nakon Sv. Mise u 11.00 sati održat će se roditeljski sastanak i upis ovogodišnjih kandidata za pripremu i primanje sakramenta Prve Svete Pričesti i Svete Potvrde iduće 2021 godine. Molim da na sastanak, upis ali i na Sv. Misu dođe barem jedan od roditelja ili skrbnika naših kandidata! Roditeljski sastanak održat će se u crkvi. Također molim roditelje da sa sobom ponesu kemijsku olovku ili nalivpero radi popunjavanja pristupnice!

Molitva za Učitelje i Učenike

Gospodine Bože, obavijaš nas svojom mudrošću i ljubavi. U danima davno prošlim slao si nam proroke kako bi nas poučili Tvojim zakonima i prenijeli nam veličinu Tvoje ljubavi. Poslao si nam svog Sina kako bi naučili da prava mudrost dolazi samo od Tebe. Pošalji svoga Duha na učenike i njihove učitelje i ispuni ih svojom mudrošću i blagoslovom. Budi s njima kroz ovu školsku godinu da se, po Tebi, učenici potpuno posvete svome učenju, a učitelji uspiju prenijeti sve naučeno znanje. Po Kristu, Gospodinu našem. Amen!

KRŠTENJE



subota 26. IX. 2020 u 17.00 sati
Lukas Novosel
Dorijan Tizaj

Božja pravednost, oslikana u »plaći« koju gospodar daje radnicima koji su radili čitavi dan i onima koji dođoše tek na kraju, kazuje da kod njega nema prvih i posljednjih. On želi da svi budu »prvi«, da svi zadobiju nagradu koju im je pripremio nebeski Otac u obilju svoje ljubavi. Prvima ništa nije uskraćeno, a posljednjima ništa nije uzmanjkalo. Bog hoće da se svi ljudi spase. I oni kojima je dana prigoda da »zavrijede« spasenje, kao i oni koji nemahu prigode. Spasenje koje daje nije plod ljudske zasluge, nego je uvijek Božji dar. A naši su životi samo uzdarje na dar. Ljepota spasenja, kao i svega života, jest u spoznaji njegove darovanosti.

Život pred nas neprestano stavlja nova iskustva, koja nas oblikuju i po kojima rastemo. U životu vjere neophodno je biti otvoren uvijek novom iskustvu Boga, napuštati slike koje nam skrivaju onakvog Boga kakav se objavljuje. Jedino susret s istinom o njemu i o nama može nas dovesti do iskustva spasenja. Važno je povjerovati Božjoj ljubavi, nije važno kada, ali ako nam je sada blizu, a jest, tražimo ga svim srcem.

Nova i razorna Božja logika vidljiva u ovoj prisposodi trebala bi sva nas izazvati i potaknuti na preispitivanje, posebno one koji se osjećaju ispravnima i nazivaju »praktičnim vjernicima«. Rabi iz Nazareta upozorava nas na duhovnu oholost, na osjećaj daje sve u redu, da smo osigurani, da imamo temelje, da smo došli do cilja. (Roberto Seregni, Evanđelje u trapericama)

Bog sve ljude poziva da budu dionici njegova kraljevstva, neovisno o vlastitim zaslugama. Božja se pravednost očituje u ljubavi, koja u svakom čovjeku vidi osobu dostojnu dara spasenja.